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Ata da primeira reunião extraordinária do Conselho do Centro de 1 

Educação  a  Distância  da  Universidade  Federal  de  Sergipe 2 

realizada em 2022. 3 

Aos vinte e um dias do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas 4 

e  três minutos, mediante o aplicativo Google Meet, reuniu‐se extraordinariamente, 5 

sob  a  Presidência  do  Prof.  Dr.  Péricles Morais  de  Andrade  Júnior  (Presidente  do 6 

Concesad), o Conselho do Centro de Educação a Distância/UFS, para tratar da seguinte 7 

pauta  única:  1.  Discussão  e  aprovação  do  calendário  acadêmico  2022.1.  Com  a 8 

ocorrência de quórum, o Prof. Péricles iniciou a reunião com a presença dos seguintes 9 

conselheiros: Prof.ª Drª Clotildes Farias de Souza – Diretoria Pedagógica do CESAD; 10 

Prof.ª Drª Telma de Carvalho – Coord. do Curso de Bacharelado em Biblioteconomia; 11 

Prof.ª  Drª  Yana  Teixeira  dos  Reis  –  Coord.  do  Curso  de  Licenciatura  em  Ciências 12 

Biológicas;  Prof.  Dr.  Fábio  dos  Santos  –  Coord.  do  Curso  de  Licenciatura  em 13 

Matemática; Prof.ª Drª Elaine Cristina Nogueira Lopes de Lima ‐ Coord. do Curso de 14 

Licenciatura em Química; Prof. Dr. Ricardo Nascimento Abreu – Coord. do Curso de 15 

Licenciatura em Letras/Português; Prof.ª Marlene de Almeida – Coord. do Curso de 16 

Licenciatura em Letras  Inglês; Prof.ª Drª Valéria  Jane Siqueira Loureiro – Coord. do 17 

Curso de Licenciatura em Letras Espanhol; Prof. Dr. Nélson Orlando Moreno Salazar – 18 

Coord. do Curso de Licenciatura em Física; Prof. Dr. Christian  Jean‐Marie Boudou – 19 

Coord. do Curso de  Licenciatura em Geografia; Prof. Me. Eduardo Alberto da  Silva 20 

Farias – Coord. do Curso de Bacharelado em Administração Pública; Prof. Dr. Lourival 21 

‐  Coord.  do  Curso  de  Licenciatura  em  História;  Prof.  Dr.  Everaldo Wanderley  de 22 

Oliveira‐ Coord. do Curso de Licenciatura em Filosofia; Prof.ª Eliane Nazário dos Santos 23 

– Coord. do Polo Presencial de São Cristóvão e Prof. Marcos Matos Rodrigues – Coord. 24 

do  Polo  de  Apoio  Presencial  de  Colônia  Treze  (Lagarto),  como  suplente  da  Prof.ª 25 

Michelly Almeida Marques – Coord. do Polo de Apoio Presencial de Nossa Senhora da 26 

Glória;. No primeiro e único  item da pauta. 1) O presidente do Concesad  iniciou a 27 

reunião informando o encaminhamento do documento para os membros do conselho 28 

do Cesad; em seguida, franqueou a palavra ao conselheiro Prof. Dr. Fábio Alves, que 29 

iniciou  falando da discussão do calendário anterior e seus riscos, comparando com o 30 

semestre  que  está  em  curso,  pois  irá  ocorrer  aperto  como  no  semestre  anterior; 31 

enfatizou a situação dos alunos para concluir as atividades com as ofertas que ainda 32 

existem; Em seguida, o presidente do Concesad discutiu a problemática do calendário 33 

entre os conselheiros. A palavra então foi franqueada ao conselheiro Prof. Dr. Everaldo 34 
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Vanderlei,  que  iniciou  pontuando  sua  dúvida  em  referência  à  colação  de  grau  no 35 

calendário 2022.1, e a previsão da  colação de  grau presencial e não presencial do 36 

calendário 2022.1. Em seguida, o presidente do Concesad retomou a palavra para falar 37 

a dúvida do Prof. Everaldo Vanderlei, diante da qual o presidente do Concesad explicou 38 

como será o procedimento das duas solicitações de colação de grau: presencial e não 39 

presencial; enfatizou as dificuldades nas solicitações anteriores; da colação de grau, 40 

cujo período não será o posto no documento e sim o período para iniciar as tratativas 41 

e análise dos alunos para a colação de grau, para evitarmos os transtornos anteriores. 42 

O professor citou ainda que a data da colação de grau somente será definida após 43 

análise completa do Cesad e do DAA. Em  seguida, o conselheiro Prof. Dr. Everaldo 44 

Vanderlei discutiu outra dúvida: qual será o período em que os alunos poderão solicitar 45 

a  colação  de  grau?  Será  apenas  no  período  especificado  ou  poderá  solicitar  em 46 

qualquer  tempo?  Em  seguida,  o  presidente  do  Concesad  retomou  a  palavra  para 47 

responder pelos alunos que não  colaram  grau por estarem  com pendências.  Esses 48 

terão  que  aguardar  passar  este  período;  já  os  alunos  que  integralizaram  a  grade 49 

curricular,  e  estão  sem  pendências,  poderão  solicitar  colação  de  grau  a  qualquer 50 

momento.  Em  seguida,  foi  franqueada  a  palavra  à  conselheira  Profa.  Dra.  Yana 51 

Teixeira, que iniciou comentando o último item respondido e o fato de os alunos aptos 52 

darem  entrada  na  colação  de  grau.  Em  seguida,  foi  franqueada  a  palavra  ao 53 

conselheiro Prof. Dr. Everaldo Vanderlei, que enfatizou o  calendário académico de 54 

dezoito semanas, conforme o modo habitual, em que foi respondido pelo conselheiro 55 

Prof.  Dr.  Fábio  Alves,  que  enfatizou  não  ser mais  preciso    espremer  o  calendário 56 

acadêmico  como  anteriormente,  em  que  existiram  alguns  sufocos.  Como  o  novo 57 

calendário será encerrado nos dois períodos ainda esse ano, completou o professor. 58 

Este  falou ainda do novo vestibular, que será validado após análise da CAPES, e do 59 

trabalho dos cinco cronograma diferentes feito no semestre anterior, para não repetir 60 

os erros e evitar complicações, como anteriormente. Em seguida, o conselheiro Prof. 61 

Dr Everaldo Vanderlei retomou falando das dificuldades dos quantitativos de bolsa, da 62 

programação  anterior  via CAPES.  Falou  ainda  das dificuldades de  alinhamento das 63 

disciplinas  e  dos  tutores,  e  finalizou  citando  que,  com  as  dificuldades  postas 64 

anteriormente, o esforço conjunto surtiu resultado positivo. Em seguida, o presidente 65 

do Concesad retomou a palavra falando das responsabilidades em relação às ofertas e 66 

pediu um pouco mais de atenção nessas questões. E finalizou citando que pode ocorrer 67 

alguma judicialização, devido a negligências. Em seguida, foi franqueada a palavra ao 68 



 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 

CENTRO DE EDUCAÇÃO SUPERIOR A DISTÂNCIA      
 

conselheiro Prof. Dr. Fabio Alves, que enfatizou que, neste momento, não poderia fugir 69 

do ponto de pauta desta reunião. Disse também que o assunto anterior será posto na 70 

próxima  reunião  ordinária  do  Concesad.  Em  seguida,  foi  franqueada  a  palavra  à 71 

conselheira  Profa.  Dra.Clotildes  Farias,  que  iniciou  se  desculpando  pelo  atraso  na 72 

reunião  e  seguiu  falando  do  seguimento  de  praxe  na  construção  do  calendário 73 

acadêmico, que respeitou os cem dias letivos previstos em lei; falou ainda do motivo 74 

para a realização deste cronograma; das dificuldades nos cronogramas anteriores; e 75 

falou da organização das novas ofertas, cujo cronograma dessas ofertas já foi iniciado 76 

sob análise cuidadosa e que, em breve, possamos dar um retorno às coordenações. 77 

Este  enfatizou  também  que  as  ofertas  complementares  devem  ser  evitadas.  Em 78 

seguida,  o  presidente  do  Concesad  colocou  o  documento  em  regime  de  votação, 79 

diante do qual  foi aprovado e  foi encaminhado via memorando para o gabinete do 80 

vice‐diretor para ser publicado o novo calendário acadêmico 2022.1. Em seguida, o 81 

conselheiro Prof. O Dr. Lourival Santana perguntou se a proposta das ofertas enviadas 82 

para  a  direção  pedagógica  do  Cesad  já  teriam  sido  analisadas  e  quando  terá  uma 83 

previsão  de  retorno.  Em  seguida,  a  questão  foi  respondida  prontamente  pela 84 

conselheira  Profa. A Dra.  Clotildes  Farias.  Em  seguida,  a  conselheira  Profa. A Dra. 85 

Clotildes Farias enfatizou o trabalho detalhado feito com os técnicos do Cesad acerca 86 

da utilização do novo AVA e das configurações. Citou ainda alguns exemplos  feitos 87 

pelos professores no AVA, que é uma prestação de contas futuras. Esta falou também 88 

que devem ser discutidas as novas configurações, para que o processo seja qualificado. 89 

E eu, Prof. O Dr. Péricles Morais de Andrade  Júnior,  lavrei esta ata que, após  lida e 90 

achada conforme pelos presentes, será assinada por mim, Presidente do Concesad, e 91 

pelos demais conselheiros. 92 
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